

# 他们与共和国共成长，对国庆节更有感情 和祖国同一天生日，我自豪

文/片 本报见习记者 李亚宁

据公安部门统计，泰安有310人出生为1949年10月1日，与共和国同岁。记者联系其中几位，讲述了他们的成长故事。

## 9岁上学学的第一首歌 没有共产党就没有新中国



贾运山先生退休后“承包”了不少家务活。

南关社区的贾运山先生与共和国同岁，过去的60多年里，见证了村里的变化和发展。退休后每天生活幸福知足，并把希望寄托到孙子身上。

贾先生说，他9岁上学学到的第一首歌是《没有共产党就没有新中国》，“因为跟祖国同一天生日，这首歌我记得特别清楚。”

据了解，1966年国庆节前，贾先生初中毕业后就一直在南关村工作，最初在生产队劳动。1972年村里成立了一家小工厂，从各生产队抽调优秀青年，到工厂工作，贾先生就是其中的一员。“刚开始做一些最基本的机械加工，后来表现突出又做

了车间主任。”他说，后来村里成立了安装公司，他做过安装工，也做过会计，“什么工作都做过，干得还算可以吧。”

贾先生介绍，他所在的工厂给职工买了社会养老保险，60周岁退休后，每月能领到1000多元的养老金，“我老伴能也有养老金，两个人生活没压力，现在过得挺知足。”

说起10月1日的生日，贾先生感觉非常骄傲，“我能跟共和国一块过生日，也算是比较幸运吧。”他说，跟共和国一起走过的这些年，虽然自己没有过太多的成就，但亲眼目睹了村里发展，大家从当年穷苦日子，到现在生活富足，还是很幸福的。

贾先生有两个女儿一个儿子，现在孩子都成家立业。他退休后一直帮儿子照看小商店，每天最开心的事就是接送孙子上下学。“看着孙子一天天长大，学习也不错，现在给他更好的生活，他是我们家下一代的希望。”

“平时家务活我也做，每天开开心心，身体也不错。”贾先生说，今年的生日马上就要到了，到时候会叫上孩子们，到饭店摆上一桌，热闹热闹。

## 从钢铁工人到大学老师 见证社会巨大变化



赵焕春先生翻看相册，回忆当年的故事。

泰山学院赵焕春老师出生于1949年10月1日，1968年入伍。2009年从学院后勤产业管理处退休，工作42年。赵焕春当过工人，下过乡，做过干部，他的人生经历丰富，他说和祖国同一天生日，感到很自豪。

1968年3月，高中毕业的赵焕春应征入伍，两年后退伍分配到莱芜，在莱钢从基层工人做起，一直到管理岗位。1985年，赵焕春由于家庭原因，从莱芜调回泰安，到泰安广播电视台工作，2002学校并入泰山学院，赵焕春随学校调入泰山学院，在后勤部门从事行政工作。

1972年国庆节前后，赵焕春在莱芜时，曾被安排为带队干部，带领下乡知青到颜庄公社劳动。“当时大家都是二三十岁的青年，农村的生活虽然艰苦，但大家思

想都很单纯，只要组织安排了工作，都能完成。”赵焕春说，一年半回到原工作单位后，由于工作原因，就很少跟当年一起的朋友联系了，“有时候还是非常想念他们的。”

据赵老师介绍，2002年他刚到泰山学院工作时，学校才刚刚开始建设，“我当时在基建处工作一年多，是看着学校一点点变化的。”他说，刚开始建设时，工地到处一片荒芜，条件比现在差多了。“刚合并时，学校总共才900多人，现在教职工就1000多了，我们都是看着学校一步步发展起来的。”

如今的赵老师已经是儿孙满堂，有两个儿子，一个女儿，“大孙子已经13岁了。”赵老师高兴地说，很多年来的国庆节，他并不会刻意去过生日，但每一次会把它作为一年中最特殊的日子。“平时跟孩子在一起的时间不多，到了国庆假期都放假了，孩子就都到我家来。”他说，假期里经常到泰城周边景点逛逛，“年纪大了出远门也不方便，能跟孩子在一起就挺高兴。”

赵焕春说，这些年变化确实很大，身在其中感觉不到，但是分阶段，往前看五年，看十年，才能明显感觉出社会的巨大变化，“想想工作的这些年，算是没白干吧。”

## 泰安方特国庆节活动汇总

### 魔术大师奇幻魔法， 精彩依旧继续

泰安方特欢乐世界国庆节将精彩云集，于8月1日—10月7日举行的魔法节将在这里上演重头戏。

本届魔法节邀请了优秀的魔术大师以及表演团队倾情献演，为游客送上魔力无限的梦幻体验。他们以全新表演形式掀起快乐的海浪，让游客对魔术的感受耳目一新。

街头魔术、近景魔术、剧场魔术、景区零距离流动表演等多种形式，向广大游客展示精彩绝伦的魔术表演，国庆节期间将有“压轴魔术”送给游客朋友。

### 神秘魔法阵，科学实验站， 魔法彩绘，神奇魔镜， 活体雕塑

神秘的泰安方特，封印着强大的魔法阵，体验园区五大魔法项目，即可启动魔法阵，成为方特魔法骑士，即可领取特制的骑士徽章。科学试验站等互动游戏定会让很多游客目瞪口呆，非魔术但夸张的表现形式却蕴含着深刻的科学道理，在获得娱乐的同时，还可以激发对科学的学习兴趣，让身为父母的我们没有理由不让孩子体验一下。

魔法彩绘，泰安方特邀请的人体彩绘艺术家现场在游客肢体上作画，每个游客都可以参与，用肢体来感受艺术的魅力！位于园区美



国街的神奇魔镜，更是让方特园区魔力四射，游客的面容在魔镜里呈现出多彩多样！国庆假期游客还可以看到活体雕塑表演，通过真人涂绘，达到雕塑的逼真效果，配以肢体语言，向游客展示其艺术内涵。

### 高空摄影、COSPLAY 成国庆亮点

今年泰安方特国庆节的一大亮点便是新增加的“高空摄影”和COSPLAY！游客在体验火流星、维苏威火山、神秘河谷、大摆锤等高速项目时，项目新安装的高速摄影机可拍摄游客瞬间表情，相信又将获得年轻游客的喜爱。COSPLAY一直是年轻人的最爱，特邀的专业COSPLAY团队肯定

精彩连连。

雨衣免费、网络订票、  
免费WIFI上网，  
欢乐世界更欢乐

网络活动同步进行

泰安方特官方微博“山东方特主题公园”在国庆节期间举行了“游记征集令”活动，只要动动鼠标参与活动，就有机会获得门票、嘟比公仔等大奖。网络活动的举办让无法亲自到达方特游玩的朋友以网络的形式参与到活动中来，并且还有精美礼品赠送。

准备工作充分，游玩有保障

面对国庆旅游小高峰，泰安方特在园区管理的各个方面都做好了充分的准备！



泰安各大旅行社均可报名

@山东方特主题公园 地址：山东省泰安市泰山区明堂路北首